蹲地头坐炕头问需于民

六汪镇乡村振兴工作队精准为民办实事,促进农业增效、农民增收

国我为群众办实事

□本报记者 梁玉鹏

自"我为群众办实事 第一 书记见行动"活动开展以来,六汪 镇乡村振兴工作队结合实际,通 过开展蹲地头坐炕头、座谈聊天 调查等多形式、多渠道的入户走 访活动收集民意,并形成问题清 单、实事清单,精准为民办实事, 切实增强群众的获得感、幸福感。



六汪镇 乡村振兴工 作队成员进 村调研 口记者

梁玉鹏 摄

精准办实事解民忧

"逄书记,你们到屋里坐。"六汪镇 东下泊网格村88岁的村民朱新光见到 驻村第一书记逢杰,高兴地拉着他的 手往屋里走。"换了新电线,装了新电 灯,屋里亮堂多了。"朱新光高兴地说。 "入户走访的时候发现很多老人家里 的电线线路老化,存在很大的安全隐 患。"逢杰告诉记者,"了解情况后,我 就联系相关单位派出维修人员为3个 困难家庭检修电路,共更换开关20个、 节能灯10个、电线及盖板100米。

在六汪镇前六汪网格村,一座崭 新的卫生室已经建设完成,目前正在 进行装修。"村庄原来的卫生室太简陋 了,我们积极争取派出单位支持,新建 了这一处165平方米的标准化卫生 室。"前六汪第一书记丁世伟介绍,下 一步将添置电子血压计、诊查床等价 值10万元的医疗设备,将其打造成为 省级乡村示范卫生室。

据了解,自六汪镇乡村振兴工作 队进驻以来,持续推进杨家庄排水沟 和路灯建设、朱家沟广场围墙、赵家村 路灯安装等基础设施建设。

精准兴产业助振兴

为了帮助村里的留守妇女找到一 条稳定的增收途径,六汪镇西官庄网 格村第一书记樊本香驻村后便思考在 村内成立惠民工厂,引进来料加工项 目。经多方努力,惠民工厂第一批来 料加工订单正式投产运营。"惠民工厂 实行弹性工作时间,我们可以把孩子 送到学校后再到惠民工厂上班,也可 以把活带回家做,一天能挣八九十 元。"村民薛芳告诉记者。目前,惠民 工厂安置了10多名妇女就近务工,每 位村民预计每年增收3万元左右。

记者了解到,六汪镇乡村振兴工 作队充分发挥第一书记上下联通、内 外联动的纽带作用,完善联镇帮村、包 村帮扶等机制,着力引进优质项目,培 育特色产业;组织全队到其他镇街特 色产业村庄学习调研,研学艾草种植、 民宿旅游发展情况;积极推动村级组 织领办合作社,推广"党组织+龙头企 业+合作社+基地+农户"的发展模式, 组织群众、盘活资源、用活资产、激活 潜力,全面提升村级集体经济发展

精细强治理促规范

"工作队进驻村庄以来,通过开展 蹲地头坐炕头、座谈聊天调查等多形 式、多渠道的人户走访活动,切实问需 于民、问计于民。"六汪镇党委副书记、 乡村振兴工作队队长于联军介绍,截 至目前,工作队对600余户村民进行人 户走访收集民情民意,其中关于村庄 发展的意见建议19条,基础设施提升 项目45项、富民产业项目10项、党建联 建与公益服务活动事项11项。

"第一书记积极发挥桥梁纽带作 用,帮扶单位与村党支部形成联建共 建计划,有序开展党建活动。同时,区 纪委、卫健局等帮扶单位的领导进村 调研,尽早立项新的项目,研讨产业发 展方向。"于联军告诉记者,乡村振兴 工作队进驻以来,六汪镇在农业产业 调整、土地规模流转等方面取得了很 多进展,集体经济发展壮大、农民增收 明显。"接下来,我们六汪镇乡村振兴 工作队将当好六汪镇党委的参谋部、 突击队,在乡村振兴的道路上奋起直 追,促进农业增效、农民增收。"于联

社区来了中医博士

山东中医药大学在隐珠街道开展"三下乡"活动,为居民提供免费中医问诊

□本报记者 梁玉鹏

近日,隐珠街道孟家滩社区卫生 室挤满了看病的居民,很多社区居民 一大早就在卫生室门口排队等候。"听 说社区里来了中医专家,我最近有点 不舒服,想找专家给看看。"社区居民 王静芬告诉记者,"刚才有一位孙博士 给我做了针灸,听说专家还会在这里 待好几天,所以我准备每天都来治疗。 之前看病还得去专门的医院,现在,专 家直接来到咱们家门口,对我们这些 年纪大的病人来说,真是既方便又暖

为王静芬做针灸治疗的是山东中 医药大学的孙志其博士,"这次活动是 我们古中医大学堂成员利用山东中医 药大学学生'三下乡'的机会,对接到 隐珠街道孟家滩社区,为社区居民提 供免费的中医问诊服务。"孙志其介 绍,本次义诊活动从7月13日开始,将 直持续到20日。

"我们的古中医团队现有中医学



道孟家滩社 区卫生室义 诊活动现场。 口记者 梁玉鹏 摄

隐珠街

博士、硕士20余人,本科成员100余人 团队依托于山东中医药大学本、硕、博 三级人员梯队而组建,以古中医门诊 与古中医大学堂为平台,开展了名医 坐诊、学生义诊、中医进社区等工作项 目。"孙志其介绍,"这次来孟家滩社区 的团队成员中包括本科生8名,硕士研 究生和博士研究生6名。

"本次活动开展以来,由古中医 学堂成员组成的'明诚问止'爱心医 疗服务队和厚朴(Hope)健康团队两 个团队已为200余位社区居民提供 了专业的中医诊疗服务,专业的服 务得到了社区居民的一致好评。"孟 家滩社区党委组织委员徐敬芳告诉 记者。

🧿 红石崖街道

强化四项措施 筑牢防汛堤坝

□记者 李涛 通讯员 王馨 报道

本报讯 进入汛期以来,新区 多次降水,防汛形势严峻。红石崖 街道统筹布局,强化防汛责任落实、 汛期隐患排查、防汛队伍及物资建 设和防汛应急演练四项措施,筑牢 防汛安全防线。

据了解,红石崖街道全面开展 汛前安全隐患大排查工作,先后排 查辖区水库、塘坝35处,主要河流3 条,整改水库排水沟堵塞、坝坡杂草 过高等安全隐患12处,为9个易受山 洪灾害影响的合作社制定山洪灾害 防御预案。

此外,街道还组建了200余人的 机关防汛抢险队伍;投资19万元补充 更换防汛物资,共计储备编织袋 30000余条、铁锨300余张、雨衣300余 套、抽水泵2台、救援快艇3艘等物资。

◎ 王台街道

公益理发进社区 丝丝关爱送清凉

□记者 张希文 通讯员 崔玉玲 报道

本报讯 为了弘扬中华民族传 统美德,形成尊老、敬老、爱老的社 会风气,近日,王台街道社会治理中 心协同广顺达公益服务中心在石灰 窑社区开展公益理发活动。

活动当天,理发师不仅为老年 人提供细致的理发服务,还耐心询 问老人的身体健康状况,现场欢声 笑语不断。不一会儿,理发师就为 现场的老人剪出一个个清新利落的 发型。此外,志愿者们还开展居家 送清凉服务,为一些行动不便的老 人提供上门理发服务。

据了解,此次共组织30余名志愿 者在石灰窑社区的7个网格村开展公 益理发活动,300余名老人享受了家 门口的公益理发活动。此项活动自 2017年4月开展以来,志愿者的贴心 服务受到社区老年人的一致称赞。

珠海街道

开展志愿服务 清除卫生死角

□记者 董梅雪 报道

本报讯 为持续做好全国文明 典范城市创建和迎卫复审工作,近 日,珠海街道开展了以"志愿服务当 先锋,我为创城添光彩"为主题的环 境整治志愿活动。

此次活动主要针对社区、村(居) 内沿路、绿化带及公共卫生死角的垃 圾进行集中整治。志愿者认真清理果 皮纸屑和废旧水瓶等垃圾杂物。据了 解,此次活动组织党员干部、保洁员 260余人,出动机械8辆,共清理杂草、 生活垃圾约26吨,整治沿路环境卫生 23处,社区、村(居)环境焕然一新。

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

今日天气: 多云 24℃~28℃ 东南风3~4级

网站: 青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com 明日天气: 多云 25℃~28℃ 东南风3~4级





